



## Στο 80% της δυναμικότητας θα λειτουργήσει η εστίαση

Σχέδιο, όπου θα διασφαλιστεί η μέγιστη δυναμική χωρητικότητα στους χώρους εστίασης, διαθέτοντας τουλάχιστον το 80% της δυναμικότητας που είχαν προ της έναρξης της κρίσης, προκειμένου να λειτουργήσουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, καταρτίζουν οι συναρμόδιοι υπουργοί σε συνεργασία με τους φορείς. **σελ. 6**

## «Ετοιμοπόλεμες» 55 εταιρείες για υφασμάτινες μάσκες

Συνολικά 55 επιχειρήσεις-μέλη του ΣΕΠΕΕ (Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πλεκτικής και Ετοιμού Ενδύματος) δηλώνουν «ετοιμοπόλεμες» να παράξουν περί τα 8 εκατ. υφασμάτινες μάσκες σε μηνιαία βάση, όπως προέκυψε από έρευνα που διεξήγαγε ο Σύνδεσμος μεταξύ των μελών του. **σελ. 14**

## 10 εκατ. ευρώ «λίπασμα» για την ανθοκομία

«Φιλί ζωής» για τη μαραμμένη εγχώρια ανθοκομία αποτελεί η χθεσινή απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να εγκρίνει την καταβολή κρατικών ενισχύσεων ύψους 10,1 εκατ. ευρώ, βάσει του προσωρινού πλαισίου για τις κρατικές ενισχύσεις που ισχύει από τις αρχές Απριλίου ως μέρος της αντίδρασης της Ε.Ε. στην κρίση του κορονοϊού. **σελ. 13**

## Μέτωπο κατά της Γερμανίας

Μπαράζ έντονων αντιδράσεων ξεσήκωσε η απόφαση του Συνταγματικού Δικαστηρίου της Γερμανίας περί της συνταγματικότητας του προγράμματος ποσοτικής χαλάρωσης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ), με αναλυτές να κάνουν λόγο για τριγμούς στα θεμέλια του ευρωπαϊκού οικοδομήματος. **σελ. 7**

## Ποιος πληρώνει την άδεια ειδικού σκοπού

Από τον εργοδότη θα πληρωθούν το σύνολο των ημερών αδείας ειδικού σκοπού οι εργαζόμενοι γονείς που έκαναν χρήση του μέτρου τους προηγούμενες μήνες, ενώ ο επιχειρηματίας θα πάρει σε δεύτερο χρόνο από το υπουργείο Εργασίας το ποσό που αντιστοιχεί στην επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού και αφού ολοκληρωθούν οι δηλώσεις στην «Εργάνη» το πρώτο 15ήμερο του Ιουνίου, αναφέρει ΚΥΑ που υπεγράφη χθες από τους συναρμόδιους υπουργούς. **σελ. 4**

## «Διαρροή» κερδών από τα δεξαμενόπλοια

Μέχρι και 80% μειώθηκαν μέσα σε εννιά ημέρες τα κέρδη των δεξαμενόπλοιων, καθώς «γύρισε» η αγορά λόγω της περικοπής της παραγωγής αργού από τις χώρες του «ΟΠΕΚ+», σύμφωνα με τα όσα αναφέρει ανάλυση της Bimco. **σελ. 12**

## 11 ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ >15

# Βαθιά ύφεση «βλέπει» η Κομισιόν στην Ελλάδα

-9,7% το 2020, αλλά και +7,9% το 2021 - Παραμένει πιο αισιόδοξο το ΥΠΟΙΚ

Δραματικές θα είναι φέτος οι επιπτώσεις της πανδημίας του κορονοϊού στην ευρωπαϊκή οικονομία, σύμφωνα με την εαρινή έκθεση της Κομισιόν, η οποία προβλέπει άνευ προηγουμένου ύφεση και ανάκαμψη το 2021, που θα είναι μεν σημαντική, αλλά δεν θα καλύπτει τις απώλειες του 2020. Στο επίκεντρο της σφοδρότατης αυτής κρίσης θα βρεθεί η Ελλάδα, με την Επιτροπή να προβλέπει ότι στη χώρα μας θα καταγραφεί η μεγαλύτερη υποχώρηση του ΑΕΠ στην Ευρώπη,

της τάξης του 9,7%, εξαιτίας κυρίως της καθίζησης του τουρισμού. Ωστόσο, στη χώρα μας θα καταγραφεί και η μεγαλύτερη ανάπτυξη στην Ευρωζώνη το 2021, με 7,9%. Καθσυχαστικός για τη βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους ο επίτροπος Πάολο Τζεντιλόνι, ο οποίος στην ουσία προανήγειλε και την παράταση του μέτρου της προστασίας της πρώτης κατοικίας. Σχολιάζοντας την έκθεση το ΥΠΟΙΚ αναφέρει ότι η πρόβλεψη της Κομισιόν για ύφεση 9,7% στηρίζεται σε διαφο-

ρετικές εκτιμήσεις για τον χρόνο «ανοίγματος» της οικονομίας και δεν λαμβάνει υπ' όψιν και την επιπλέον ρευστότητα που θα διοχετευτεί στην ελληνική οικονομία μέσω των εγγυοδοτικών προγραμμάτων συνολικού ύψους 7 δισ. ευρώ. Η φετινή έκθεση της Κομισιόν έχει πολύ μεγάλα περιθώρια λάθους, αναγνώρισε ο κ. Τζεντιλόνι, υπογραμμίζοντας ότι κανένας δεν γνωρίζει τη διάρκεια της ασθένειας και το τι επιφυλάσσει σε κάθε κράτος-μέλος. **σελ. 2-3**



«Ασανσέρ» οι εκτιμήσεις της Κομισιόν για την ελληνική οικονομία

## Οδικός χάρτης του ΔΝΤ για έξοδο από την κρίση

Επενδύσεις σε δημόσιες υποδομές - επιδόματα

Ως μία καλή ευκαιρία θα πρέπει να αντιμετωπίσουν την πανδημία του κορονοϊού τα κράτη σε όλο τον κόσμο για να στραφούν σε επενδύσεις στις δημόσιες υποδομές και άλλα έργα, εκμεταλλευόμενα τα χαμηλά επιτόκια, τονίζει σε χθεσινή έκθεση το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Επίσης θα πρέπει να ενισχύσουν τα επιδόματα ανεργίας και τα δίκτυα κοινωνικής ασφάλισης, προκειμένου να αναζωογονήσουν την οικονομική ανάπτυξη μόλις αρχίσει να μειώνεται η έκταση της πανδημίας, τονίζει το παγκόσμιο χρηματοπιστωτικό ίδρυ-

μα στην εξαμηνιαία του έκθεση Fiscal Monitor. «Η πανδημία του Covid-19 ενίσχυσε την υπόθεση για δράσεις δημοσιονομικής πολιτικής και επέτεινε τον επείγοντα χαρακτήρα τους» τονίζει το ΔΝΤ, αναφερόμενο στη νόσο που έχει προκαλέσει περισσότερα από 3,6 εκατομμύρια κρούσματα σε όλο τον κόσμο. Το Ταμείο τονίζει πως είναι επιτακτική ανάγκη να γίνουν επενδύσεις και στα συστήματα υγείας, τις υποδομές, τις τεχνολογίες χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, την εκπαίδευση και την έρευνα. **σελ. 7**



σελ. 14

**Μιχάλης Τσαμαζ**  
Πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΟΤΕ

## Θα επιμείνει στο πρόγραμμα επενδύσεων ο ΟΤΕ

## Νέο πακέτο στήριξης τον Μάιο

Για επιχειρήσεις και επαγγελματίες

Και τον Μάιο θα υπάρχει οικονομική στήριξη των επιχειρήσεων και των επαγγελματιών που πλήττονται από τα μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημίας. Με τη διαφορά ότι -όπως ξεκαθάρισε χθες ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας- το τελικό ποσό που θα δουν οι δικαιούχοι στους λογαριασμούς τους θα είναι «προσαρμοσμένο» στις ημέρες εφαρμογής των περιοριστικών μέτρων μέσα στον Μάιο. Το ΥΠΟΙΚ θα εκδώσει νέα απόφαση για τους πληττόμενους ΚΑΔ. **σελ. 5**



σελ. 11

**Άδωνις Γεωργιάδης**  
Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων

## Θα δοθούν φορο-κίνητρα στην ιδιωτική ασφάλιση

## «Αντίβαρο» στα τεκμήρια 67 κατηγορίες εισοδημάτων

2019

Εξήντα επτά κατηγορίες εισοδημάτων και εισόδων που απέκτησαν οι φορολογούμενοι το 2019 μπορούν να χρησιμοποιηθούν στις φετινές φορολογικές δηλώσεις για να καλύψουν διαφορές φορολογητέου εισοδήματος που θα προκύψουν από τα τεκμήρια διαβίωσης και απόκτησης περιουσιακών στοιχείων. **σελ. 10**